
Analiza - zestaw 4
Reguªa de L'Hospitala

Zadania na ¢wiczenia:
I. Za pomoc¡ reguªy de L'Hospitala obliczy¢ granice (równie» jednostronne, je±li jest taka

konieczno±¢): a) lim
x→∞

x2

lnx
; b) lim

x→∞
ex

x2
; c) lim

x→0

x−sinx
x3

;

d) lim
x→0

x ctg x ; e) lim
x→3

2
1

x−3 · cos(πx
2
);

¦) lim
x→∞

(ex − x3); f) lim
x→4

(x− 4)x
2−5x+4; g) lim

x→−∞
(−x)ex .

Zadania domowe:
Zadanie 1. Za pomoc¡ reguªy de L'Hospitala obliczy¢ granice (równie» jednostronne,
je±li jest taka konieczno±¢):

a) lim
x→2

2x2−5x+2
5x2−7x−6 ; b) lim

x→0

x+1−ex
x2

; c) lim
x→0

tg x
x
; d) lim

x→0

2−ex−e−x
1−cos2 x ;

e) lim
x→5

√
x−1−2
x2−25 ; f) lim

x→π
2

cos 3x
cosx

; g) lim
x→2

ln(x−1)
x−2 ; h) lim

x→∞

3√x+5x−4
x lnx

;

i) lim
x→∞

arcsin 1
x

arctg x−π
2
; j) lim

x→0

sin 3x
4x

; k) lim
x→0

1
x ctg x

; n) lim
x→1+

lnx√
x2−1 ; l) lim

x→0

x
√
1 + sin x.

m) lim
x→0+

x lnx; n) lim
x→∞

x(e
1
x − 1); o) lim

x→∞
x sin 1

x
; p) lim

x→0+
tg x lnx;

q) lim
x→0+

(ex − 1)x; r) lim
x→0+

(ex + 3x)
1
x ; s) lim

x→0+
xx; t) lim

x→1−
(1− x)lnx;

u) lim
x→∞

(π − 2 arctg x) lnx; v) lim
x→∞

(x− lnx); w) lim
x→5

(x− 5)e
1

x−5 ;

x) lim
x→π

2
−
(sinx)tg x; y) lim

x→1
x

1
x−1 ; z) lim

x→0
[ln(e+ x3)]

1
x3 .

Dobrej zabawy!
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